Primeri programa – konkurentno-linux


el_del_s.c

#include <stdio.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <signal.h>

#include <sys/msg.h>

#include <string.h>

#include "el_del.h"

#define MAINERR 1

#define SUBERR 2

char ne_postoji[]="Deo ne prodajemo.";

char stize[]="Ocekujte isporuku.";

char ostalo[]="Trenutno nemamo toliku kolicinu.Ostalo nam je jos:";

struct zahtev_t zahtev;

struct odgovor_t odgovor;

int msqid;

int vrati;

int vel_zahteva,vel_odgovora;

void sighandler();

main()

 {

   int i,j;

   signal(SIGINT,sighandler);

   signal(SIGBUS,sighandler);

   if ((msqid=msgget(ftok("el_del_s.c",'s'),IPC_CREAT|0600))==-1){

      perror("Server:greska u msgget");

      exit(MAINERR);

     }

   printf("%ld",msqid);

   for(;;)

     { 

       vel_zahteva=sizeof(zahtev)-sizeof(long);

       if (msgrcv(msqid,&zahtev,vel_zahteva,1,0)==-1){

       perror("Server:gresaka u citanju poruka(msgrcv)");

       exit(MAINERR);

       }

   odgovor.mtype=1;

   for (i=0;strlen(zahtev.imena_delova[i])!=0;i++)

   {

      for(j=0;strlen(delovi[j])!=0;++j)

         if(strcmp(delovi[j],zahtev.imena_delova[i])==0) break;

      if(strlen(delovi[j])==0)

      {

      
strcpy(odgovor.tekst[i],ne_postoji);

        odgovor.ostatak[i]=0;   

      }

      else

      if (kolicina[j]<zahtev.kolicina_delova[i])

      {

         strcpy(odgovor.tekst[i],ostalo);

         odgovor.ostatak[i]=kolicina[j];

      }

      else

      {

      
strcpy(odgovor.tekst[i],stize);

        odgovor.ostatak[i]=0;   

        kolicina[j]-=zahtev.kolicina_delova[i];

      }

   }

   vel_odgovora=sizeof(odgovor)-sizeof(long);

   if (msgsnd(zahtev.kupac_msqid,&odgovor,vel_odgovora,0)==-1){

       perror("Server:greska u slanju poruke(msgsnd)");

       exit(MAINERR);

       }

     }

   }

void sighandler()

  {

    printf("Signal primljen,pocinje njegova obrada\n");

    if (msgctl(msqid,IPC_RMID,0)==-1){

       perror("Server sighandler:greska u msgctl IPC_RMID failed");

       exit(SUBERR);

    };

   printf("Uklonjen msgid servera\n");

   exit(0);

}

el_del_k.c

#include <stdlib.h>

#include <stdio.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/msg.h>

#include <signal.h>

#include <string.h>

#include "el_del.h"

#define MAINERR 1

#define SUBERR 2

struct zahtev_t zahtev;

struct odgovor_t odgovor;

int kupac,p;

int servermsqid;

int mojmsqid;

int vel_zahteva,vel_odgovora;

void sighandler();

char cc;

main()

 {

   int i;

   signal(SIGINT,sighandler);

   signal(SIGBUS,sighandler);

   if ((servermsqid=msgget(ftok("el_del_s.c",'s'),0600))==-1){

      perror("Klijent:greska u msgget (nije startovan server)");

      exit(MAINERR);

    }

   if((mojmsqid=msgget(IPC_PRIVATE,0600))==-1){

       perror("Klijent:greska u msgget");

       exit(MAINERR);

    }

   zahtev.mtype=1;

   zahtev.kupac_msqid=mojmsqid;

for(;;)

{

   system("clear");

   printf("Elektro delovi Djuka\n");

   printf("Unosite imena delova koje narucujete(za kraj rada otkucajte za ime dela kraj):\n");

  for(i=0;i<10;i++)  

   {

      printf("\nIme dela: ");

      scanf("%s",&zahtev.imena_delova[i]);

      scanf("%c",&cc);

      printf("%c",cc);

      if(strcmp(zahtev.imena_delova[i],"kraj")==0){

      
 zahtev.imena_delova[i][0]='\0';

      
 break;

      }

      printf("\nKolicina %s-a koju zahtevate: ",zahtev.imena_delova[i]);

      scanf("%d",&p);

      zahtev.kolicina_delova[i]=p;

      printf("%d",zahtev.kolicina_delova[i]);

      scanf("%c",&cc);

   }

   printf("\nUnesite vasu adresu: ");

   scanf("%s",&zahtev.adresa_isporuke);

   printf("%s",zahtev.adresa_isporuke);  

   scanf("%c",&cc);

   vel_zahteva=sizeof(zahtev)-sizeof(long);

   if(msgsnd(servermsqid,&zahtev,vel_zahteva,0)==-1){

     perror("Klijent:greska prilikom slanja poruke(msgsnd)");

     exit(MAINERR);

   }

   vel_odgovora=sizeof(odgovor)-sizeof(long);

   if (msgrcv(mojmsqid,&odgovor,vel_odgovora,1,0)==-1){

      perror("Klijent:greska prilikom citanja(msgrcv)");

      exit(MAINERR);

   }

   printf("\nOdgovori za pojedinacne delove od servera su:");

   for(i=0;strlen(zahtev.imena_delova[i])!=0;i++)

   {

      printf("\n%s: ",zahtev.imena_delova[i]);

      printf("%s",odgovor.tekst[i]);

      if(odgovor.tekst[i][0]!='O') printf(" %d",odgovor.ostatak[i]);

      printf("\n");

   }

   scanf("%c",&cc);

}

}

 void sighandler()

   {

     printf("\nSignal primljen,pocinje njegova obrada.");

     if (msgctl(mojmsqid,IPC_RMID,0)==1){

         perror("Klijent sighandler:greska u msgctl(IPC_RMID)");

         exit(SUBERR);

         };

     printf("\nKlijent:msqid uklonjen.\n");

     exit(0);

   }

el_del.h

struct zahtev_t {

   long mtype;

   int kolicina_delova[10];

   char imena_delova[10][30];

   char adresa_isporuke[100];

   int kupac_msqid;

 };

struct odgovor_t {

   long mtype;

   char tekst[10][100];

   int ostatak[10];

 };

char delovi[][30]={

"uticnica",

"kabal",

"zavrtac"

""

};

int kolicina[]={

12,

2,

5

};

delmem.c

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/shm.h>

#include <signal.h>

#define MAINERR 1

#define SUBERR  2

#define SHMSIZE sizeof(struct delmem_t)

int mojid;

void sighandler();

char *shmptr;

struct delmem_t{


int rbroj;


char tekst[30];

};

int main()

{

int rednibroj;

char tekst1[30];

char tekst2[30];

struct delmem_t *delmem;

signal(SIGINT,sighandler);

signal(SIGBUS,sighandler);

if ((mojid=shmget(IPC_PRIVATE,SHMSIZE,0666))==-1) {


perror("Greska u shmget");


exit(MAINERR);

};

if ((int)(shmptr=(char *)shmat(mojid,0,0))==-1) {


perror("Greska u shmgat");


exit(MAINERR);

};

delmem=(struct delmem_t *)shmptr;

delmem->rbroj=0;

printf("Za kraj rada ^+C\n");

for(;;){


printf("Unesite tekst: ");


scanf("%s",tekst1);


upisi(tekst1);


citaj(&rednibroj,tekst2);


printf("Iz memorije je ucitan tekst %d <%s>\n",rednibroj,tekst2);

}

}

upisi(tekst)

char *tekst;

{


int i;


struct delmem_t *pokazmemu;


pokazmemu=(struct delmem_t *)shmptr;


pokazmemu->rbroj=pokazmemu->rbroj+1;


strcpy(pokazmemu->tekst,tekst);

}

citaj(i,tekst)

int *i;

char *tekst;

{


struct delmem_t *pokazmemc;


pokazmemc=(struct delmem_t *)shmptr;


strcpy(tekst,pokazmemc->tekst);


*i=pokazmemc->rbroj;

}

void sighandler()

{


printf("\nSignal primljen, pocinje uklanjanje shmid-a \n");


if (shmctl(mojid,IPC_RMID,0)==-1) {



perror("Greska u shmctl (IPC_RMID)");



exit(MAINERR);


};


if (shmdt(shmptr)==-1){



perror("Greska u shmdt");



exit(SUBERR);


};


printf("Segment oslobodjen\n");


printf("Kraj rada! \n");


exit(0);

}

/sem.c

#include<sys/types.h>


#include<sys/ipc.h>

#include<sys/sem.h>

#include<time.h>

#include<signal.h>

#define P semop(mojid,P_op,1)/*P operacija(ulazak u kriticni region)*/

#define V semop(mojid,V_op,1)/*Voperacija(oslobadjanje kriticnog regiona)*/

struct sembuf P_op[1],V_op[1];

void sighandler();

int mojid;

main()

{

short initniz[1];

char *poruka1="Kupujte samo kod nas!\n";

char *poruka2="Najbolji izbor";

char *ispisproizvod();

time_t t;

srand((unsigned) time(&t));

P_op[0].sem_num=0;P_op[0].sem_op=-1;

P_op[0].sem_flg=SEM_UNDO;

V_op[0].sem_num=0;V_op[0].sem_op=1;

V_op[0].sem_flg=SEM_UNDO;

mojid=semget(IPC_PRIVATE,1,700);

initniz[0]=1;

semctl(mojid,0,SETALL,initniz);

signal(SIGINT,sighandler);

signal(SIGBUS,sighandler);

if (fork()==0){

for(;;)

{ 

P;

ispisi(poruka1);

cekaj(2);

V;

}

exit(0);

}

for (;;)

{

P;

ispisi(poruka2);

cekaj(1);

ispisiproizvod();

V;

cekaj(2);

}

}

cekaj(sek)

int sek;

{

sleep(sek);

}

char *proizvod[]={"obuce","galanterije","odece","TV i video aparata","bele tehnike","parfema","kozmetike","igracaka"};

char *ispisiproizvod()

{

char *kraj="...\n";

int i;

ispisi(proizvod[rand()%8]);

ispisi(kraj);

}

ispisi(poruka)

char *poruka;

{

write(1,poruka,strlen(poruka));

}

void sighandler()

{

printf("\nSignal primljen,pocinje uklanjanje semid-a\n");

semctl(mojid,0,IPC_RMID,0);

printf("segmet oslobodjen\n");

printf("kraj rada ! \n");

exit(0);

}

